

Előfizetési ár:

Helyben, hazhoz hordva:
Negyedévre . . . 2 korona.
Félévre 4 korona.

Vidékre postán küldve:
Negyedévre . . 3 kor. 50 fill.
Félévre 7 kor. — fill.

Egyes szám ára 2 fillér

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP

Még jelen minden nap,
hétfő és
ünneputáni nap kivételével.Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:Budainagy-útca 151. szám,
hova a lap szellemi és anyagi
részére vonatkozó összes
dolgok intézendők.

Telefon: 141. szám

Főelős szerkesztő: DR. JOÓ GYULA.

Kiadja: a Nyomda-Részvénytársaság.

Főmunkatárs: HAJDÚ JÓZSEF.

Angol tőke
Magyarországon.

Azon a diszebeden, melyet a kormány a minap adott az angol kereskedelmi kamarák Budapestre érkezett tagjainak tiszteletére, Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter világosan kifejtette gazdasági életünk egyik főproblémáját. Abban a beszédében, melylyel felköszöntötte az angol vendégeket, szókimondó őszinteséggel bevallotta, azt, hogy munkaerőnk elég van, a természetadta nyereségterményekben sem szűkölködünk, de hiányzik a harmadik jelentős tényező, a tőke.

Ennek konstataálásához pedig a kereskedelmi miniszter oly felszólítást fűzött, melynek esetleg messzevágó következtetései lehetnek iparfejlesztésünk szempontjából. Kossuth Ferenc ugyanis azzal az egyenes felszólítással fordult az angol kereskedelemnek és iparnak most nálunk időző befolyásos képviselőihez, hozzának mihozzánk angol tőkét. Felhívta az angol tőkét arra, hogy a magyar munkaerő felhasználásával, a magyar nyereségtermények iparszerű feldolgozása végett alapítsanak vállalatokat és kössenek üzleteket.

A kereskedelmi miniszter, tudván, hogy üzletemberekhez szól, természetesen nyomatékosan rámutatott arra, hogy az angol tőkének Magyarorszá-

gon való forgatása és vállalatokba fektetése jelentékeny haszonnal jár Magyarországnak és az angol tőkelajdonosoknak egyaránt.

Mostanság, elegendő magyar tőke híján, igen sok nyereségterményünk potomon Ausztriába vándorol feldolgozás céljából. Onnan pedig, mint drága osztrák gyártmány kerül hozzánk vissza. Ha ezt a sok kivándorló nyereségterményt angol tőke segítségével itt hon juttathatnók ipari feldolgozás alá, akkor nem Ausztriának jutna az egész haszon, mint eddig, hanem az angol tőke és a magyar munka között osztalana meg.

Ez volt Kossuth Ferenc fölszólításának gondolatmenete, melyet angol vendégeink lelkes helyesléssel fogadtak. A világ első kereskedői népének képviselői örömmel látták, hogy a mostani magyar kereskedelmi miniszter mihelyre fogja fel hivatását. Megelégedéssel konstataálta, hogy ime egy kormányférfi, aki nem éri be a konvencionális frázisokkal, hanem minden kertetés nélkül megmondja, hogy mit akar. Az angolok jöjjenek a pénzüikkel Magyarországra. Nekünk hasznunkra valik a tőkéjük, ők pedig pompás üzleteket fognak csinálni. Amit a kormány megtehet, abban az angol vállalkozásnak része lesz. Ha kell szubvenció, megkapják, az adómentesség sem fog elmaradni.

Ezt az egyenes és férfias beszédet, mely nem tagadja el azt, hogy szükségünk volna az idegen tőkére, mindenki megérti. És valóban nincs mit csodálni azon, hogy az angolok egyik szónoka, válaszolva Kossuth Ferenc meghívására, kijelentette, hogy az angol tőke, ha alkalmat adnak rá, szívesen fog résztvenni a magyarországi közgazdasági tevékenységben.

A kiknek nevében ez az ígérlet elhangzott, komoly és szavahihető emberek, a kik állani fogják ígérletüket. A tegnap este elhangzottak hatása alatt immár igazán azt remélhetjük, hogy a magyar iparfejlesztésnek új, az eddiginél szebb és gyümölcsözőbb korszaka kezdődik. Hiszünk abban, hogy már rövid időn belül angol tőke fel fogja keresni Magyarországot és az angol pénzen, a magyar kormány támogatásával és felügyelete alatt, magyar munkaerővel alapított vállalatok meg fognak sokasodni.

Az angol tőkének mihozzánk özönlése bármilyen körülmények között is jelentékeny dolog volna. Kétszeresen jelentékeny azonban mostanában, a mikor, a mennyiben be következik, a magyar kormány közvetlen kezdesére és szoros közreműködésével fog megtörténni.

Eddig is több ízben megpróbálkozott az idegen tőke magyarországi gyári vállalatok és ipari üzletek ala-

TÁRCA.

T. cz. Mokra Mátvás sógor urnak
Karsbadba.

Tisztótt Sógor ur!

Kivánom Istenű, hogy levelem lyó egésségbe tanája ketőket. Aztán mög nagyon mögőrdtem, hogy sorjaim újan hama odaérköztek, azt gondútam magamtú, hogy 1 fertály esztendeig betart odáig mönni, mög vissza, oszt éppen mán a választot is mög írta kee. Ugy velleködök, hogy néminemüképpen valamive eszöhattam magamat, mer hogy úgy mentőgetőldözdi sógor.

Piros bötükke vót írva igón is a mútkori levelem, de nem ám paradiesomtú, hanem hogy én vérőmbű vót mártogatva, úgy eseleködtem, mint az En ősapám, mikója p.-szöri kontraktust kötötték, osztán mög tán azé is nize ke pirosabbnak, hogy a szivembű szöt az a zigasság, amit mögfirkantottam.

Nagyon e csudákoztam rajta, hogy nem ősmerte fő mingyá sógorom. Igón bámulom, hogy mé szépitgeti ke magát, mög oszt a többit, hászén nem montam én e sémmi újast, amijé szégyönközni köllene, hát mög esött, oszt mög van. Akkó mi lött vóna, ha ulyan péletyka vónék oszt kivakkantottam vóna az színezőldadásokat, mikó balettest táncótnak,

mög mást is. Mög oszt minek mán újast mondani, hogy lyó vóna a ketők bora, hászén azt mindön okos embör tuggya, hogy ha íhatós vóna, bizony nem koncsorognának ketők éjje nappa a Milökkerhő virittyőni, mikó nagyon világos, hogy az üvé se pogány, pedig ebbű nem alkalmas a körősztyény. Mög oszt a se beszéd, hogy a Mátvás János úr pákára mönt, oda mën, ahová akar, mer ő 1-szö is ur, aztán mög tán akkó löhetött a szögény feleségive az a lábeset, 2-có mög azt sé löhessön tunni, hogy mennyit vött be otthon a maga gyártmányábű, előkészűve a ketők vacsorájáhó, 3-có esött mán a Doktor Moritz urra is olyan, pedig ő még bajja ivott újast, aki lelkös állatba való, igaz is, hogy ő tanár, hát lyópöldáva kö neki előjárni, oszt azé nem is italosak a lyogász ifjúrak. Mög a sé bizonyítás, hogy ke is abbű a högybű földözi a szük-ségletyit, hát azé ugyan köer annyira is mönni, csak a mondó vagyok tanána sógor ara közelebb is szört, akár másnak né is lyuttatna belülle, töszöm fő újast, a mijet az a száraz hosszú úr, az a Lehoeki vagy mi nyavalya szokott gyártani, oszt kennek behordani, tuggya ke amit má hasznát is valamikó.

A se tök vót ám amit a gazdasági fő Titkár ur olyan nagy böcsbe tartótt, hogy a természetöt is földeserte, hanem kabak, a peig mö mög más. Azt mög sehossé értöm, hogy a Tekintetős ügyvéd ur bukott mög az ablak alatt, és

mégis a más gyerőkit szárazdajkája. Nem é mög fordította kee ezt a zegész esetöt. Én ugyan nem szeretök más esuládi ügyeibe turkáni, hát nem is keresöm. A se ugy vót ám, hogy a T. Tanácsos ur kennek nagyobbacska pohárkát kinát vóna, mert muta a termés rossz, mög esömöge szölőnek agya e a fehér bajort mög a zigány szölöt hát ippeg hegy csak magamagátu nem sajnája talán, de ugyan másnak gyűszűve méri mög keenek is, hát az oszt igaz, hogy ritkán üti e a nyulat mer hogy a zárverésön vőszögeti a puskáját, oszt ott nem löhet előre ki tróbáni, mög az is löhet hogy a port is ott vötte oszt tán mák is löhetött, mer nem igón ősméri. Mög oszt löhet hogy hamisítva is vót, az is igaz. Hászén mög mögkövetöm alásan mög a patyikábű is gyün ki szárvas faggyu, pedig az sé lá-tott sé hött sé eleveny szárvast. Hát hunnann adott vóna nyulhájat mikó sé nyula sé hájja nincs az Istenadtnak, mög magát sé engedí mög kenni, peig ha ugy a fertályporciót elengenné, évvégin mög ereszihetne neki az embör egy kis hályat, vagy egy kis drágasági pótlékot, olyan furesán mint a minap a Tekintetős közgyűlés engedélyözött a hivatalbéli társának, mög egy drága-dérősz szivarkát is; de tulságon böcsületös.

Bizony én nem állitom, hogy a mérnök ur ugy tanáta kérni azt a kulacsot a Mészáros József tanácsos urna, mer hogy szomszédos is a hivataljuk, mög az

pitásával. Az ilyen vállalkozások eszméje azonban a legtöbb esetben ügyes kezű, élelmes, de igazán nem az ország érdekeit néző faiseur öktői, pénzügyi közvetítőktől indult ki. Ezek az emberek, akik jórészt külföldiek is voltak, valamely ipari célra összetörte boroztak külföldi tőkések, minden jóval biztatván őket. Az ő céljuk azonban nem a tervezett vállalkozásnak létrehozása, nem az ország közgazdasági érdekeinek előmozdítása volt, hanem csakis egy hatalmas, és az ő fáradozásukkal arányban nem álló provízió összeharócsolása. Hogy aztán egyáltalán létre jött-e az alapítás, majd pedig mitörtént a vállalkozással, azzal ezek az ágensek, zsebre rakván a províziót, egyáltalán nem törődtek. Nekik megvolt a hasznuk, melyet el távoztván, kivíttek a külföldre.

Az ilyen önző közvetítésnek lejárt most az ideje. Ezentúl nem lesz semmiféle kétes faiseur-ökre, mert az új vállalkozások magának a kormányának felszólítására, a kormány tanácsának és tevékeny segítségének igénybe vételével fognak létrejöhetni. Az a pénz, mely eddig a közvetítés és szubvenció kijárási örvén a közvetítők zsebébe vándorolván, hatalmasan megnövelte az alapítási költségeket, ezentúl meg fog maradni a tőkések zsebében és valóban az alapításra és a vállalkozás költségeire fordítható majd. A kormány szívesen látja az angol tőkét és készséggel részesíti támogatásban. Ezt „kijárni” nem kell, így tehát a közvetítőkre sem lesz szükség többé.

Ez a körülmény is bizonyára hozzájárul majd ahhoz, hogy az angol tőke kedvet kapjon arra, hogy eleget tegyen Kossuth Ferenc szíves invitálásának. Ha pedig ez megtörténik és az angol vállalkozási szellem a ma

gyar munkaképességgel egyesül, ennel a frigynek virágzó magyar ipar lesz a gyümölcse, legszebb dícsérete egy nagy államférfiúi alkotásnak.

SZINHÁZ.

**** Panaszos levél.** Panaszos levél érkezett ma szerkesztőségünkbe, amely alaposan megmosdatja Bihari Akost. Olyan előkező kézből jött a levél, másrészt pedig tudunkkal a tartalmát a közönségnek olyan tekintélyes része osztja, hogy kötelességünknek tartjuk vele foglalkozni. Ami az első vádpontot illeti, ez már ezidő szerint tárgytalan. A levélíró ugyanis fölpanaszolja, hogy Bihari mindössze 24 órát „engedélyezett” a bérlőknek, hogy elsőbbségi jogukat nála bejelentsék. Ebben föltétlen igaza is van, ámde, mint tegnap jeleztük, Bihari maga is belátta a terminusnak túlságosan rövid voltát s kitolta azt október 7-ikéig; akkorára minden bérlő gondoskodhatik helye fönttartásáról.

A levél második passzusával éppen nem érthetünk egyet. Ez különben így hangzik: „Nem helyeslem a bérelti föltételeknek korlátozását sem, mert jogi szempontból ha valaki kibérel pl. egy páholyt, azzal az a páholy kijelölt béreltszámok alatt tulajdonképpen az ő tulajdona lesz; hogy abba egy vagy két társat fogad, vagy a páholyt valakivel megosztja, ahhoz ép oly kevés köze van az igazgatóságnak, mint ahhoz, hogy az eddigi 60-as béreltrendszer alatt állandó bérlőnek helyét — mert az 60-nál több előadásra nem akar bérelni — egy 120 előadást bérlő egyének adja át.” Bizony ez nagyon sivár beszéd s nem veszi tekintetbe egyfelől azt az anyagi kárt, mellyel ez az átkos albérelti rendszer a direktorra nézve jár, másfelől pedig azt a végzetes hatást, melyet ez a rendszer amúgy is mostoha béreltviszonyainkra gyakorol. A páros páratlan esték aránytalanságát sem lehet addig megszüntetni, amíg az albérelti rendszer kérdését sikeresen meg nem oldottuk. — Ámde bármennyire ellene is vagyunk ez abnormis állapotnak, — a levél utolsó részének mégis — legalább bizonyos tekintetben — igazat kell adnunk. A levél ugyanis így folytatja: „De saját-

ságosnak tartom az igazgatónak azt a követelését is, hogy a bérlő, ha társat fogad páholyába, annak nevét előre köteles nála bejelenteni. Furesa lenne, ha én például vendégemet saját páholyomba akarom vinni a színházba, ahhoz az igazgatónak engedélyt kérjem ki, vagy ha családom hármely ok miatt hetekig nem mehet a színházba, a páholyt arra az időre más ismerősömnek ne adhassam át. Vagy még én színházba nem mehetek, az üresen maradt páholy árát visszatéríti nekem az igazgatóság. Tudom, hogy itt a béreltrendszerben sok hiba van s az a beteges tünet, hogy a közönség a páros bérelt előadásokra nem jár, sok kalamitásra ad okot s az igazgató anyagi érdekein érzékeny sebet üt s azt se tartom helyénvalónak, hogy a 60 előadásra váltott páholy jogán 4 felekezett osztozzék, ha azonban az igazgatóság ezen bajokon valahogyan segíteni akar, forduljon a szünügyeket jelenleg vezető Tanácsához, kérjen ott útmutatást, vagy legfeljebb járuljon kérelemmel a közönséghez, hogy a szünügy feljlesztésének érdekében a többszöröstől tartózkodjék.”

A direktori hirdetmény kétségkívül kissé arrogáns hangú s éppen nem alkalmas arra, hogy a kívánt célt elérje. Ezt el kell ismernünk, de rögtön hozzátéhetjük, hogy minden valószínűség szerint ez a szerencsétlen tónus adott inspirációt az egész levél írására, mint ahogy a közönséget is főleg ez bosszantotta föl. Ámde Biharit aki ismeri, nem teszi fel róla, hogy ezt a plakátot merő pöffeszkedésből szövegezte volna csupa imperations tan, inkább egyszerű elhirtelenkedésnek kell ezt a szerencsétlen szöveget tartanunk. Ami pedig az a tanácsot illeti, hogy Bihari folyamodjék segítségért a Tanácsához, ezt aligha adta komolyan a levélíró. A tanácsnak elég alkalma volt már eddig ezzel a bajjal foglalkoznia, nem tette. Talán azért nem, mert ő maga is tanáestalan a helyzettel szemben. Mint ahogy magunk is azok vagyunk. Belátjuk, hogy Bihari eszköze kissé drasztikus volt, de hogy voltaképpen mit kellene hát tenni az albérlők kiirtására: csak olyan kevéssé tudjuk, mint bárki más.

is hogy üres vót, aszondom a tanácsos ur is bajja látott még tele esiköböröst mer hogy olyan szomjas fajta, mög sokszó melege van a nagy beszédű oszt hűtözni kö szögének.

Hát hogy én is mögiszom a bort a löhet, mer hogy a lyó, mög nem ihatik az embör fogcsöppeket, ha nem muszáj. Ha lyó vélekedök keennek sé esukamáj olajtú piros az óra, sé karsbadi létykótú, hanem attú a sok piros bortú a mit — aszongya kee — takarékosagbú mán 7 hónapos korátú ivogatott mind ez mái napig. Mit mond kee hogy piros a gólya orra? — az igaz is, de annak ulyan a természettye.

Hát még panaszkodik kee most is, hogy nem szokhattya mög azt a fránya vizet — hát én magam se igön szeretöm még a esizmámba se — de azé az a zén alázatos nézetöm ebbe a dologba, hogy ha én kennek vónék mög trobanám piccer képibe bevönnyí, hát ha ugy nem utáná mög a kee guszttussa, oszt tán még mög is szeretné. No hát ez irányban ugyan magam is nagyon kételkedök, de azé mindegy, nem kerüne sokba a 2 dik 3 dik ka Terkaná mán ki süne, hogy

érdömös löne e a veszőcseség, mög tán trobaná kee ugy össze kocintani az Anyukjára, hátha ais tönne valamit, tutygya sógor hogy a példa szó is úgy tartya hogy a zökör iszik magába. Mán csak mög kérdöm hogy a lelköm Sogorasszony mikó ee mönt, ujan lyóreménységös állapotba valónak láccott lönni nem esötté tunan a baján, mer hogy hallom fekütt is a minap, az egészebe csak azt sajnánám hogy ha némöt vizet tanánának lötyinteni arra a zártatlan kis fejire, mög ha olyan kee fajtájú löne, egyébkép nem vóna baj, mer hogy akar ott akár itt csak magyar származású löne a, mög oszt e is kene keetökné mög az a zégy pár eseléd a többi mellett, mög ha ujan fajta löne mint a Sogor asszony de sokat érne belülle 1 pár tucat, tán még a központi Igazgató urnak is jutna belülle.

Egyutta alássan köszönöm a nőmü való mög emléközést Sogoromnak. Aszongya: ujan lyó embörre mint a kee sogora csupa boldogság a zélet, ha mögén férhő möhetne hát mögént ahhő mönne a kiné eddig vót, gondótam mondok maj én mög jobban vigyáznék akkó magamra, néhogy

ee szójjam magamat, mer esőbb is ugy esött. Mög ne felejközön ám kee arú a zóvasztó vizrú a kít igért. ha tünögygön a hitös nőm mitü müt ki belülle a virtus, mög éccaka is abbú adok neki ha mög szomjúhozik.

Hát mégis csak haza gyünnek mán keetök. ugy nézöm csakugyan zöngedözték azok a Stájger lánykák, hát ke nem is gyün ha hozzák. Vége lössz hát a kényzör kapcsolásoknak mög mindön más vesződelömnök, ugy is várom má azt a lyólélök Sogorasszonyt, hogy nagyon, kee ikább ott is maradhatna ha betegös, mög az Annyukja engedi, eligazitunk itt-hon mindönt kee nekü is, né fejön nem lössz — hiányosság.

Abbu a borvitelbü mög semmi se lössz Cöglédre, mög látta a nőm, hogy a Sogorasszonyru irtam oszt most csapkögyya az ajtót, melyhöz hasonló lyokat kívánok, erre bezárom levelem, tisztötötöm a zegész falamiát.

Kecskemétön, 1906 Sept 27.

hű Sógora

u. i. Bugyli János.

A tekintetes szerkesztő jurat kéröm, küggye e a levelet a Sógor után.

Sirolin

Sirolin is a drug used in the treatment of influenza, pneumonia, and other respiratory diseases.

Tüdőbetegségek, hurutok, számar-köhögés, skrofulozis, influenza

elők számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Mint ahogy értékesen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenképp „Roche” eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svájcs)

„Roche”

Roche's original product is the only one that is guaranteed to be effective.

NAPI HIREK.

Október 6.

Körült, fordult a föld és ismét elérkezett a magyar nemzetnek legfájdalmasabb napja: október hatodika.

Ma minden ember könnyező szemmel tekint a magyarok Golgotája — Arad felé.

Eszébe jut a mult. A fájó mult . . . Eszébe jut az osztrák árulás. Eszébe jut a vad hóhér-munka.

Előtte áll a véres nap, minden megérző erejével s a magyarok szívéből kifakad a régi fájó seb s újra vérzik, mint akkor vérezett.

A történelem arra tanít, hogy nemzetek megbocsátanak egymásnak sokat, de sohasem felednek.

A magyar nemzet, midőn megbékült királyával, megbocsátott neki, de legjobbjainak lemeszárlását sohasem tudja feledni. Minden október hatodikán megmozdul a magyar ember szívében az az élő tövis, melyet az osztrák helyezett belé.

Minél mélyebben nyulik az emlékezet az idők végtelenébe, a helyett, hogy a kinzó emlék fölé minél magasabb halom emelkednék, érezzük, hogy fájdalomunk mind erősebb és erősebb lesz. Nem elég ma már az egy év forgási ideje, hogy csak egy vékony hártát is vonna a sajtó seb fölé: a fájó seb, folytonos osztrák árulás folytán, nyitott marad.

Nincs már ápoló kéz, mely hegessze, kötözze sebeinket. Nincs. Meghalt.

Nyomorultul elveszett. De a helyett van sok száz, a mely tépi, kavarja, tüzzel égeti és a nemzet sebe nyitott marad.

S a nemzet régi fájó sebe mellett egy új seb, a vizsaly üszke éget. Nem egy a magyar, de talán e nap egy akaratba hajt mindent. Az a 13 szobor szótlan némaságával többet mond, mintha volna 12 apostol. — Mintha hallanám: „Egyek maradjatok. S ha baj lesz, ha újra üt az óra, mi leszünk mind a tizenhároman s zengő szózatunkra életre kelnek az eltemetett vörös sipkások s ha kell, érettek újra meghalunk, de csak úgy, ha egyek maradtok!”

Október 6! Levett kalappal köszöntelek! S míg könnyező szemem világa a távolba visz, úgy rémlik, mintha látanám: a véres multból kiemelkedik a 13 vértanu s nyomába az életre kelt sereg s újra esküszik, új, szent, nagy esküvel: a haza mindenelőtt: a hazáért mindent: a hazát semmiért!

○

Kecskemét, október 5.

— **Gyászistentisztelet.** Az aradi vértanúk emlékére lesz szombaton 8 és fél órakor gyászistentisztelet a nagytemplomban, a melyen a városi hatóságok fejei is részt vesznek.

— **A Polgári Kör ünnepe.** Az aradi vértanúk emlékét kegyelettel ünnepli meg a Polgári Kör is. A társas vacsorát, melyre már eddig is sokan irtak alá, fényes ünnepség előzi meg a következő programmal: Megnyitó beszédet tart dr. Szeless József takarékpénztári elnök. Alkalmi szavaltat, szavalja Kiss István jogszigorló. Kuruc nótákat hegedül Koller Ferenc zeneiskolai tanár. Felolvasást tart Kecskeméti Vilmos szerkesztő. Hős Bercsényi Miklós kezdetű és más kuruc nótákat énekel zenekísérettel mellett Fekete Béla városi tisztviselő, a K. D. jeles baritonistája. A fényes ünnepség lefolyása után társas vacsora lesz, melyet tánc fog követni. Mint ezekből is látható, a Polgári Kör oly szép ünnepséggel üli meg nemzeti nagyjaink emlékét, melyhez hasonló nem volt a kör életében. Az ünnepélyen való részvételüket számosan bejelentették már s előreláthatólag sokan lesznek jelen a nagyszabású, magasztos ünnepségen. De illő is,

hogy a zöri tagok és családjaik lehetőleg mind ott legyenek, mert nagyjaink emlékének áldozni hazafiúi kötelességünk.

— **Távozó segédlelkész.** Kozma Andor ev. ref. segédlelkész, ki ezen állásban már három év óta bírja a kecskeméti hívek szeretetét, legutóbb ilyen minőségben Halasra helyeztetett át. Minthogy sürgősen el kell távoznia, ezúton mond búcsút barátainak és ismerőseinek.

— **A szombati esküdszéki tárgyalás.** Az esküdszéki ciklus holnapi napján szándékos emberölés büntetével vádolt Tóth Imre bűnügye kerül tárgyalásra. — Erről a büntettről annak idején sokat irtak egy a helybeli, mint a fővárosi lapok. Tóth Imre tiszalparti lakos ágyasát, Hegedűs Terézt, akivel vagy 25 éve élt vadházasságban s akivel az eset napján összeveszett, konyhakéssel agyonszúrta, azután a megölt asszony testét darabokra vagdalta s az udvarán levő szemét dombon elásta. Az esetnek egyetlen szemtanúja volt, Tóth Imre kanász gyereke, aki az esetet az istálló ajtajából nézte végig, előjönni azonban nem mert, mert félt, hogy feldühödött gazdája vele is végez. Tóth Imre megfélemlítette a kanászfűt, hogy ha valakinek szólni mer, ő vele is elbánik. A gyerek nem is szólt egy hétig, de végre is — mivel nagyon furdalta a lelkiismeret — elmondta az esetet az alpári csendőrségnek. A csendőrség vallatóra fogta az öreg Tóth Imrét, aki rövidesen bevallotta, hogy ő tette el a feleségét lábálól. A nyomozás befejezése után az ügyészség szándékos emberölés büntette miatt emelt ellene vádat s a holnapi tárgyaláson fog felelni bűnéért. Védője dr. Virányi Lajos ügyvéd lesz.

— **Október hó 6. az iskolákban.** Az aradi vértanúk napját, október 6-át az idén is kegyeletes ünnepséggel ülik meg az összes elemi és középiskolák, amelyekben holnap szünetel az előadás. A főreáliskola és a rk. főgymnasium önképzőkörök iskolai ünnepélyt rendez, amelyeken ünnepi beszédekben, felolvasásokban méltatják a nap jelentőségét. — A ref. főgym. ifjusága, a mely most a szüreti szünetet élvezi, csak később — október 14. napján — adózik az aradi tizenhárom emlékének.

— **A kecskeméti konzervgyár újabb diadala** Csak a minap adtunk hírt arról, hogy milyen dicsőség érte a kecskeméti konzervgyárat a székesfehérvári kiállításon, ahol a kiállított gyümölcs- és huskonzervek szépsége és kitűnő minősége az összes látogatók tetszését megnyerte. Most a konzervgyár újabb, sokkal nagyobb és — tekintve a kiállítás jelentőségét — értékesebb dicsőségéről számolhatunk be. A bukaresti kiállításon, amelyen a világ minden részéből szerepeltek a kiállítók, a konzervgyár termékei, amelyeket Brázy Kálmán budapesti nagykereskedő állított ki, az első jutalmat: a **kiállítási aranyérmét** nyerték el; a jury tegnapi ülésén ítélte oda a szép jutalmat. Ezzel kapcsolatosan említjük meg, hogy szordai számunkban a konzervgyárról közölt hírnünkbe egy kis tévedés csuszott be. A gyár alkalmazottjai közül egy se jelent meg a székesfehérvári kiállításon s következőképpen meg se kínálhatta egyikük se Prohászka püspököt a zsebéből kivett gyümölcskenyérrel. Bizonyára valamelyik ügyetlenebb kiállítási alkalmazott tehette, aki nagy zavarában hirtelen a zsebéből kapta elő a szultánkenyert. A konzervgyár felkérésére és kívánságára hírnünket így, a való tényállásnak megfelelőleg helyreigazítjuk.

A kecskeméti Rigó Jancsi.

— **Megszöktetett feleség.** —

Csinos kis botránynak voltak szemtanúi, akik tegnap este a személyvonattal utaztak Budapestről. A Czeglédre este 6 óra 40 perckor érkező személyvonatra fel szállt egy fiatal takaros asszonyka, ugyan-

csak vele felszállott egy kecskeméti muzsikuskis, aki igen szépen cimbalmozik, sőt tanórát is szokott adni.

A vonat még nem indult el, amikor ugyancsak abba a kupéba felszállott egy bőszerű, lángot lehelve és elsőbbsen is a legruttabb sértő szó mellett az asszonykát ököllel areul csapta. A megrémült cimbalmos elugrott.

A dühös férj azután az utasoknak megmagyarázta a pofon adás jogos voltát és hogy annak adására mennyire illetékes.

— Kérem ez az asszony a feleségem és most evvel a bűdös cigánnyal szökik.

Hogy szavainak igazságát nyomatékosabbá tegye, adott a takaros asszonyka csinos arcába még egy takaros csapást mért, a továbbiak adásában az utasok megakadályozták.

A vonat e közben elindult rendőri beavatkozás nélkül, mert hogy a férj uram csak a törvény által neki előlegezett felső bírósági jogait gyakorolta a pofonokkal.

A férj azután elpanaszolta a többi is a kiváncsi, izgatott utasoknak. Elmondotta, hogy ő vagyonos gazdálkodó ember, a ki a feleségét tejbé vajba fűroszti és most ez a cigány nyalja-falja a feleségét, a ki cimbalmozni tanult tőle. Ez nem elég, hanem kivett a felesége az ő (férje) tudta nélkül a takarékból 7000 forintot és most szökni akartak. Ezt akadályozta ő meg.

Az utasok között a részvét és a hangulat a szegény férj iránt nyilatkozott, aki a feleségét szeretve cimbalmos tanárt is hozatott neki. A pénz megkerült, hogy az asszonnyal mi lesz, a férje még nem nyilatkozott.

A falu roszsza.

— **Esküdszéki tárgyalás.** —

Több rendbeli lopással és rablással vádolva állott ma Gyenes Gergely nagy-kőrösi lakos az esküdszék előtt. Nem először áll ma törvény előtt s meglehetősen otthonossággal mozgott vádlotti szerepében.

Az esküdtbírók a következőképp alakult meg: Elnök dr. Stipl Károly, szavazóbírók dr. Ballus Zsigmond és dr. Szeles László, vádló dr. Gyalóky Sándor, védő dr. Hoffmann Károly. Esküdtek lettek: Lipóczi József, Gara János, Adám Miklós, Szabó Dezső, K. Kiss Dániel, Moskovitz Miksa, Goldschmid Lipót, Frégnér János, Tajcsik Mátya, Makay István, I. Nagy József, Kiss Béla.

A vádlott hat rendbeli lopás és rablással van vádolva, melyeknek legnagyobb részét Bóddi László társával együtt követte el. Gyenes Gergely mindent Bóddire akar rátolni s az elnöknek csak nagy nehezen sikerült az igazságot kihámozni. Az első bűnük az volt, hogy midőn 1905. nov. 2-án özv. dr. Kaszap Zsigmondné megbizta őket, hogy 1 kor. 60 fillérért cserepet vásároljanak, a kapott pénzen megosztva, tovább állottak. Midőn a sikkasztott pénzen megosztva tovább állottak, találkozott Szabó Ambrussal, akit letepertek s pőrere levetkőztetve, ott hagyták a hideg földön. Az elrabolt ruha mintegy 17 K 20 fill. értékű volt s benne találtak 14 K 60 fill. készpénzt.

Ugyanaznap este visszamentek a szülőbő az ott hagyott kapákért s egyuttal föl is törték özv. dr. Kaszap Zsigmondné nyári lakását s onnan minden elemelhető dolgot elvittek.

Ekkor eljött Kecskemétre s Kiss József kereskedőhöz szegődött kocsisnak, de itt is hamar kitélt a becsülete, mert dec. 16-án a gazda fiának ezüst óráját és arany gyűrűjét ellopva, elszökött. Egy darabig bujdosott, majd dec. 31-én elment Nagy-kőrösre s ott Toplecz Józseftől éjjeli szállást kért. De a vendéglátást azzal hálálta meg, hogy a szekrényeket feltörve, egy csomó ruhát és 48 koronát ellopott. Innen Ujkécskére ment, hol Gulyás Ferenc fogadta föl cselédnek, akitől 60 korona értékű ruhát lopott el.

Ezután dr. Gyalokay Sándor mondja el vádbeszédét, melyben hangsúlyozza, hogy a vádlott gyakran be volt csukva, de valahányszor kiszabadult, azonnal újra hozzálátott a rablások elkövetéséhez. A társadalomnak érdeke, hogy az ilyen emberek minél tovább el legyenek zárva, azért kéri szigorú megbüntetését.

Dr. Hoffmann Károly védő azt fejegeti, hogy a vádlott oly alacsony műveltségi fokon áll, hogy tettet nem lehet oly szigorúan itélni, mert inkább lelki beteg, mint bűnös. Kéri az esküdteket, hogy ítéletük kimondásánál mindezeket vegyék tekintetbe.

A bíróság nyolc kérdést terjesztett az esküdtek elé, akik mindegyikre igennel feleltek, mire a bíróság 4 év és 6 hónapi fegyházra ítélte, melyből a vizsgálati fogsággal 2 hónapot kitöltöttnek vett. Egyúttal 6 évi hivatalvesztésre és politikai jogainak fölfüggesztésére ítélte. Az ítélet jogerős.

Nyíltér.

(E rovatban közlöttékért nem vállal felelősséget a Szerk.)

Nagyon alkalmas utazásolkmél.

Nélkülözhetetlen rövid használat után.

Attest, Bécs, 1887. július 3.

Kalodont

nélkülözhetetlen

FOG-CRÉME.

A fogak tisztántartásához fogviz nem elegendő. Eltávolítása minden a foghúsban akaratlanul képződő, ártalmas anyag csakis mechanikai tisztítással összekötve egy felélesztő és antiseptikus hatással bíró fog-crémmelel elérhető, s melynek „Kalodont” a leg-sikerültebb használatnak minden kultur-államban bebizonyult. 4453—40—28

Kiadó lakás.

3 udvari szoba, előszoba, konyha — mellékhelyiségekkel — azonnal vagy f. évi november hó elsejére kiadó. Ertekezhetni Nagykörösi-utca 26. szám alatt.

4808 4—3

7125/1906 tkv. sz.

4813—1—1

Árverési hirdetmény.

A kecskeméti kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy ifj. Sima Agostonné szül. Fodor Mária és a csatlakozó Csillag Béla és Szappanos Eleknek — Faragó Dávid elleni 70 korona és jár., 180 korona és jár. és 89 korona 90 fillér s jár. iránti kielégítési végrehajtási ügyében a kecskeméti 10004. számú telekkönyvi betétben A. +. 3617. hrszám alatt foglalt Faragó Dávid és neje Császár Julianna nevének álló ház a belsőségben a végrh. törv. 156. §-a, e. pontja értelmében 1440 korona becsértékben az 1906. évi november hó 7-ik napján d. e. 9 órakor a kir. törvényszék telekkönyvi helyiségében megtartandó nyilvános árverésen az egyidejűleg megállapított és a hivatalos órák alatt a telekkönyvi hatóságnál, valamint Kecskemét város házában megtekinthető feltételek mellett a kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Venni szándékozók tartoznak a becsár 10 százalékát készpénzben, vagy óvadék-képes értékpapirban a kiküldött kezéhez bánatpénzül előre letenni.

Kecskemét, 1906. augusztus 23-án.

A kir. tszék telekkönyvi osztálya.

Fehérvári Antal

órás- és látszerész

KECSKEMÉTEN. LUTHERÁNUS BAZÁR



Babo-féle mustmérő 2 kor. 40 fill.

Valódi Waagner must-, bor-, pálinkamérő 1 korona 20 fillér.

Mindennemű inga, fali és zsebóra raktára és készítése. Toronyórák, palota, városházi, gyári és laktanya-órák berendezését a leg-előnyösebben eszközli. Raktáron vannak: távosóvek, lornyetek, hőmérők, fagyalt és ezukor-mérők.

Dusválaszték: orresiptetőkben, szemüvegek és mindennemű látszerészeti ezikkben. Kaphatók: hályog üvegek, szemüvegrészek. Kerékpár-szemvédő szemüvegek. Olesó rajzeszközök. Felhalmozva: ezüst és nickelláncok. Óra és mindentéle ékszereműek, szemüvegek javítása olesón és pontosan.

Szemüvegek szemmérő után választatnak ki.

Figyelem!

Bárkinél is olesóbban szállítom a budapesti légszeszgyári

diókokszot, porosz, janinai és egyéb kőszent,

a legjobb minőségűt.

Ugy kályhába, mint cséplési idényre

részletszállításra

is eszközölöm. Ugyanis a kívánt mennyiség előjegyeztetik és az részletenként szállítatik oly árban, mintha az egész egyszerre szállítatnék és csak az átvett mennyiség fizetendő.

Vágott tűzifa, mész

már 25 kilogrammonként is házhoz szállítatik

Szečka, favilla, meszelő

sokkal olesóbban kapható nálam, mint bárhol.

Szénre és koksza

előjegyzéseket

már most elfogadok és kívánatra házhoz is kimegyek rendelést fölvenni. Előjegyzések fölvetetnek lakásomon és Goldmann Ferenc ékszerész úrnál Rákóczi-út, izraelita egyház bérpalotájában. — A n. é. közönség nagybecsű partfogását kérve, vagyok tisztelettel:

DÉKÁNY I. szén- és fakereskedő.

Magyar-utca 235. sz.

Ugyanitt helybeli gyümölcskereskedőnek napi gyümölcschordásra egy federes kocsi olcson rendelkezésére áll.



BORHEGYI

BORVIZ SZIKLÁBÓL FAKADÓ TERMÉSZETES
CYÓGY ÉS ÜDÍTŐ SAVANYUVIZ
FORRÁSHEZELŐSÉG BAROT, HÁROMSZÉK MEGYE



Allandó raktár: **Zilzer Adolfnál** Kecskeméten

Mezei-utca és Trombita-utca sarkán.

Elárusítás palackonként:

Ladányi Testvérek fűszerkereskedésében

a gyümölcs-piaczon, Dr. Horváth Mihály orvos úr házában.

4707

49

15 darab

Kecskeméti Pinczeszövetkezeti
részvény eladó.

4801 Cim a Kiadóhivatalban. 6—6

Csosz József kádármesternél
I. tized, Kádár-utca 179. szám alatt

600 darab

uj és ócska hordó

különbéle nagyságban eladó

4794 literje **6 fillértől** kezdve. 6—10

Értesítés.

Értesítjük a nagyérdemű fogyasztó közönséget, hogy **Szolnoki-hegyi telepünkön**

4793—1—10

tejjel hizlalt
elő és vágott baromfi,

valamint

tömött liba naponként
piaci árban kapható.

Libamáját
legmagasabb árban

Zilzer Lipót ur kereskedésében veszünk át.

A Kecskeméti

Kiviteli-Kereskedelmi Részvénytársaság.

HORDÓ-ELADÁS.

Nagyobb mennyiségű

6—700 literes

jókarban lévő

boroshordó

eladó.

Ara hektoliterenként

5—5¹/₂ korona.

Megtekinthető Ktáber-telepen, az intézőségnél.

4732 Telefonszám: 103. 25—25